

## VÝZVA

Ministerstvo ľudských zdrojov podporilo projekt Spolku segedínskych Slovákov „Študijný pobyt vo Vojvodine“ nenávratnou dotáciou vo výške 250.000 forintov. Organizácia podala žiadosť o dotáciu na výzvu NEMZ-KUL-16 „Národnostné kultúrne aktivity na rok 2016“ zverejnenú 18. novembra 2015, pod evidenčným číslom NEMZ-KUL-16-1256.

Organizátorom študijného pobytu je Spolok segedínskych Slovákov a Matica slovenská v Srbsku. Dejiskom projektu je Báčsky Petrovec, a uskutoční sa v termíne od 5-7. augusta 2016, keď tam prebiehajú Slovenské národné slávnosti. Najväčší sviatok Slovákov žijúcich v Srbsku je tak populárny, že okrem Slovákov z Vojvodiny naň mnoho ľudí prichádza z materskej krajiny, ale aj z kruhu krajanov. Naša skupina by chcela byť prítomná na ústredných oslavách, a na slávnostnom zasadnutí Matice slovenskej v Srbsku. Na odbornom seminári nás Slováci budú informovať o tom, ako zastupujú svoje záujmy v zákonodarstve, ako fungujú ich civilné organizácie, nakoľko ich podporuje štát, a aké vzťahy majú s materskou krajinou. Večer si plánujeme pozrieť kultúrny program v miestnom kultúrnom dome a koncerty, na ktorých sa predstavia slovenské skupiny populárnej hudby.

Ďalší deň budeme spoznávať kultúrne dedičstvo Slovákov žijúcich v Báčskom Petrovci, a zoznamovať sa so súčasným umením a s umelcami. Vo večerných hodinách zavítame na najväčšie folklórne stretnutie vojvodinských Slovákov.

V nedeľu sa zúčastníme na evanjelickej bohoslužbe, po ktorej plánujeme stretnutie s vedúcou miestnej turistickú kancelárie.

Na študijnú cestu sme objednali autobus pre 45 osôb. Pobyt ponúkame predovšetkým poslancom slovenských samospráv a predstaviteľom slovenských občianskych organizácií v Maďarsku. Návšteva bude dobrou príležitosťou na to, aby si naši Slováci vybudovali partnerské styky v Srbsku, spoznali slovenské umelecké skupiny, vojvodinskú slovenskú literatúru a slovenský verejný život vo Vojvodine.

Z finančnej podpory hradíme cestovné náklady autobusom (Makó-Szeged-Báčsky Petrovec- Szeged-Makó) a časť ubytovania a stravy. Zvyšok ceny za ubytovanie s raňajkami (30 EUR/osoba/2 noci) ako aj ďalšiu stravu si hradia účastníci sami, prípadne organizácia, ktorú účastník zastupuje.

Na študijný pobyt sa treba hlásiť do 22. mája 2016 na nasledujúcej e-mailovej adrese: [spolok@segedinskislovaci.hu](mailto:spolok@segedinskislovaci.hu).

Prosíme vedúcich jednotlivých organizácií a predsedov slovenských samospráv, aby delegovali na pobyt len aktivistov, ktorí budú potom doma schopní využiť nadobudnuté skúsenosti, a sú aktívnymi činiteľmi miestneho slovenského verejného života! Jedna organizácia môže delegovať na študijný pobyt viacero účastníkov!